

# 要横做不成好生意

遵循贸易规则，展开积极对话沟通，才是解决问题的正途

新华社记者 金政、高攀、江宇娟

美国总统特朗普日前签署备忘录，依据所谓“301调查”结果，拟大规模限制中国对美贸易和投资。但美方应该知道，“要横”做不成好生意，美方如此“任性”的做法明显违背国际贸易规则，不利于中美双方利益，更不利于全球利益。

美国的贸易保护主义政策，本质上是经贸“霸凌”，其做法是凭借优势经济地位和话语权，以单边举措示强要横，意在迫使对方作出重大让步。世界第二大经济体如此行事，无疑是对国际社会数十年来苦心营造的基本经贸规范和游戏规则的践踏，与美国自身国际地位极不相符。

中美互为重要贸易伙伴，经过数十年发展，双方经贸利益相互交织，经贸关系的本质是互利共赢。中国对美存在较大贸易顺差，原因是多方面的。根本上讲，是由于两国经济结构、产业比较优势和国际市场分工，同时也受到现行贸易统计规则、美方对华高技术出口长期管制等多重因素影响。

如果无视这些复杂而深刻的现实，仅盯着几个统计数字，甚至认为通过贸易保护主义大棒就可以把贸易伙伴的顺差“砸”下去，那无异于缘木求鱼，不仅不会达到目的，还将严重破坏全球多边贸易体系，干扰正常国际贸易秩序。

做生意互相间有磕磕碰碰在所难免，只有遵循贸易规则，展开积极对话和沟通，才是解决问题的正途。

在经贸问题上，中国一贯倡导合作共赢，协商解决争端，但也绝不会坐视合法权益受损。中方有准备，也有实力捍卫国家利益，但更希望双方保持理性，共同努力，维护中美经贸关系总体稳定的大局。

近年来，中国推进全面深化改革，不断优化产业结构，持续提升内需占经济比重，推动高技术制造业快速增长，促进“一带一路”国际合作，力推出口市场多元化，培育更多国际化企业，经济和科技实力跃上新台阶。中国经济家底更厚，结构更优，韧性更强，拥有更广阔的宏观政策空间。

较之以往，中国经济体量已拥有更强的博弈和反制能力。中国拥有13亿多人口的巨大市场，同时也是世界上唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家。面对市场风云变幻，中国经济拥有广阔的战略纵深和腾挪空间，具备强大的自适应和抗击能力。

即便如此，面对贸易争端，中国仍强调对话协商的大门始终打开。中美作为世界第二大和第一大经济体，打贸易战既不符合双方利益，也不符合时代潮流，更不利于世界经济长久稳定。解决中美经贸关系中的问题，关键在于多做加法，通过扩大彼此市场准入等开放举措，在平等基础上探讨新路径，在合作中改善不平衡，在共赢中实现和谐共处。

贸易战不是解决当前问题的选项，只会成为制造更多麻烦的引信。俗话说，和气生财。理性看待中美经贸发展大局和前进中的问题，与中方通过谈判协商找到双赢的解决方案，共同维护开放的多边贸易体系，才是美方应有之举。

(新华社华盛顿3月24日电)

据新华社华盛顿3月24日电 (记者周舟)

联合国框架下致力于保护生物多样性的机构——生物多样性和生态系统服务政府间科学—政策平台日前发布报告说，全球各地生物多样性继续恶化，显著威胁人类经济生活和食品安全。

过去3年间，550多名专家对全球4个主要地区——美洲地区、亚太地区、非洲地区及欧洲和中亚地区进行了生物多样性调查。

结果显示，生态环境压力、过度开采、不可持

续的自然资源利用、空气污染、土壤污染、水

污染、外来物种入侵和气候变化等原因导致这些地区的自然承载能力不断恶化。

报告说，到2100年，气候变化会导致超

过半数的非洲鸟类和哺乳动物消失，湖泊生

产力下降20%到30%，植物种类大幅减少。

最新例证是，地球上仅存的一头雄性北方白犀牛19日在肯尼亚离世。至此，世界上仅剩两

新华社记者

“枪支暴力太伤痛！”  
“我会是下一个吗？”  
“我们是变革的力量！”  
……

当地时间24日，在华盛顿、在纽约、在洛杉矶、在波士顿……全美学生、教师、家长等在数百个城镇举行游行，呼吁加强枪支管控，遏制枪支暴力，提升校园安全，同时要求政客不要接受美国全国步枪协会等团体的政治献金。

这是美国学生在佛罗里达帕克兰校园枪击案后举行的第二次全国性示威游行。游行由枪击案幸存者发起，得到全美各界积极响应。抗议者在全美及世界各地同时发起800多个游行活动，发出“为生命游行”的呐喊。

在华盛顿，数十万人将连接国会和白宫的宾夕法尼亞大道挤得水泄不通。帕克兰校园枪击案生还者艾玛·冈萨雷斯登台发表演讲。她在讲话中提到了17名受害者每一个人的姓名并默哀致意，演讲时长6分20秒——她说，这正是枪手行凶的时长。

“我游行是为了学生们在学校里能得到保护，不再担心被枪杀。”和朋友一起参加游行、来自新奥尔良的女大学生黛西·雷默告诉记者。

# “为生命战斗，现在还来得及”

全美学生游行呼吁控枪

中开枪打死17名学生和教职工，还造成15人受伤。在事发后一个多月的时间里，越来越多的美国学生开始认识到，他们必须行动起来，不能再指望长期在控枪立法上“碌碌无为”的美国政府。

“把他们投下台！”这句口号无数次回响在华盛顿的上空。

特意从纽约赶来的高中生科贝·李说，他希望通过这一活动让政客们认识到，他们履职的对象是美国人民，而不是全国步枪协会。“如果他们认识不到这一点，他们将在选举中出局。”

康涅狄格州昆尼皮亚克大学的一项民意测验表明，63%的美国人支持游行活动，但62%的人不相信这种活动可以有效推动美国

国会通过新的控枪法案。

“但这次有所不同。”纽约一家报纸的社论说，这些学生很快就要到法定投票年龄，他们将会用选票强烈表达自己的控枪主张。

新泽西大学生丽丽·詹金斯表示，希望2018年中期选举有更多人为严格控枪投票，“只有大家齐心协力，才能改变控枪努力屡屡落空的现状。”

美国公益组织“枪支暴力档案”的统计数据显示，今年初以来美国已有2883人死于枪支暴力，其中11岁以下的儿童有120人。另据报道，美国人共拥有枪支约3.57亿，几乎人均一把枪。(参与记者：杨士龙 张墨孙丁 胡友松 金悦磊)

(据新华社华盛顿3月24日电)



马来西亚倾覆挖沙船遇难人数上升至4人

3月24日，在马来西亚麻坡，救援人员搬运遇难者遗体。

中国驻马来西亚大使馆25日说，倾覆挖沙船搜救工作中至今共发现9人，其中包括5名生还的中国船员以及4名遇难者，初步判断死者均为中国船员。截至目前，仍有9名船员失踪。一艘挖沙船21日在麻坡附近海域倾覆，当时船上共有16名中国船员和2名外籍人员。

新华社发(张纹桂摄)

## 全球各地区生物多样性持续恶化

头雌性北方白犀牛。

在美洲，地区种群数量比欧洲殖民时期减少约31%。到2050年，气候变化将成为该地区影响生物多样性的主要因素，预计将上升比例推高至40%。

亚太地区的生物多样性在下降，但也有了一些改善。如过去25年间，海洋保护区面积

增加近14%，陆地保护区面积增加0.3%，森林覆盖面积增加2.5%，其中东北亚地区的森林覆盖面积增加达22.9%。

但报告认为，不可持续的水产养殖和过度捕捞等对海洋生态系统的威胁更大，按目前的捕捞速度，到2048年，亚太地区可能将面临无鱼可捕的境地。对生态、文化和经济至关重要的珊瑚礁在亚太地区也受到严重威胁。

报告指出，在欧洲和中亚地区，有超过27%的海洋物种“保护不力”，只有7%“保护得力”。

## 秘鲁：总统虽更替，稳定仍难期

梁凡

3月23日，秘鲁第一副总统马丁·比斯卡拉在秘鲁国会宣誓就任新总统。此前一天，国会刚刚接受了前总统库琴斯基的辞职请求。尽管库琴斯基、比斯卡拉以及投票支持接任库琴斯基辞职的大多数国会议员都强调维护国家政治稳定，但秘鲁反叛派政治危机“冰冻三尺非一日之寒”，临危受命的比斯卡拉又相持弱势。稳定虽好，只恐现实犹难。

和两位因卷入巴西奥德布雷希特公司跨国行贿案而面临调查的前任一样，库琴斯基之所以挂冠而去也是由于其涉嫌收受这家建筑巨头的贿赂。2017年1月，秘鲁反腐检察官宣布将调查库琴斯基2006年担任总理期间是否曾协助奥德布雷希特公司获取公共项目。同年12月，证据显示，奥德布雷希特公司曾向库琴斯基时任董事会主席的西班牙田野资本公司支付78.2万美元，这些款项与秘鲁一些建设项目的特许权有关，而库琴斯基当时还担任政府经济和财政部长。

上述调查情况被公布后，秘鲁国会反对党立即提出对库琴斯基的弹劾，但因未获得足够票数，弹劾案被否决。本月15日，国会再次启动弹劾库琴斯基的程序。21日，反对党指控政府部长和支持政府的议员购买反对党议员，以换取后者在弹劾案表决中投反对票。有关交易录像被曝光后，

多名原来反对弹劾总统的议员改变立场，致使弹劾案获得通过成为定局，这也成为导致库琴斯基辞职的直接原因。

尽管涉嫌丑闻，但有关情况并未真正查实，身为总统的库琴斯基何以早早就“无力应战”？说到底还是由于其领导的党派在国会中的弱势地位。库琴斯基2016年的竞选中虽然最终以0.24个百分点领先对手藤森庆子入主总统府，但后者领导的“人民力量党”拿下130个议席中的71席，库琴斯基领导的执政党只占据7席。无力与反对党在国会抗衡的库琴斯基只能将自己的执政基础建立在民众的信任之上，而由司法部门推动、反对党在国会紧追不舍的一系列丑闻，已经大大动摇了库琴斯基的这一执政根基。

作为库琴斯基曾经的副手，比斯卡拉的继任在短时间内无疑有利于秘鲁政坛与社会的稳定，但他同时也不得不继承前任的“负资产”。人民力量党尽管表示接受比斯卡拉继任总统，却宣布该党不参加新政府。这意味着比斯卡拉政府仍难以摆脱反对党掣肘的局面。

此外，与前任相比，比斯卡拉政治经历有限、声望不高，去年5月甚至在反对党压力下被迫辞去兼任的交通通讯部长职务，远赴加拿大任驻外大使。在此情况下，比斯卡拉未来的执政之路更是困难重重。

## 国际随笔



体操世界杯卡塔尔站：邹敬园与肖若腾包揽冠亚军

3月24日，中国选手邹敬园(右)与肖若腾在领奖台上合影。

当日，在多哈进行的国际体操联合会世界杯卡塔尔站双杠决赛中，中国选手邹敬园与肖腾分别以16.200分与15.233分的成绩获得冠军与亚军。

新华社发(尼库 摄)

## 在2018年花滑世锦赛上，中国双人滑无缘领奖台，金博洋失误频频，展望2022年北京冬奥会——

# 中国花滑如何稳步向前滑行

本报记者 袁浩

北京时间3月25日，花样滑冰本赛季最后一项大赛——世锦赛在米兰落幕。中国队派出了除隋文静/韩聪、闫涵之外的阵容参赛，最终两对双人滑组合无缘领奖台，且未能拿到明年世锦赛的满额参赛席位；金博洋在多位高手缺席的情况下自由滑失误频频，仅名列第19位。

本届花滑世锦赛在平昌冬奥会之后举行，因而一些名将缺席了比赛。男单方面，两届冬奥会冠军羽生结弦、西班牙名将费尔南德兹均高挂免战牌。中国双人滑组合隋文静/韩聪因为隋文静脚趾骨折，无缘前往米兰参赛。

缺少了隋文静/韩聪这对组合，中国双人滑的实力大打折扣。于小雨/张昊在两套节目

上均出现了失误，最终名列第7名，无缘领奖台。另一对中国组合——彭程/金杨同样发挥不佳，位列第9名。

根据获得世锦赛参赛资格的相关规则，一个国家成绩最好的两对组合的最终排名相加小于等于13，则获得下赛季世锦赛的满额参赛席位(3个)。中国两对双人滑组合排名相加大于13，因而没能获得2019年花滑世锦赛满额参赛席位。

除了没能帮助中国队在双人滑小项中获得满额参赛席位，两对中国双人滑组合的竞争状态同样令人担忧。

“自三驾马车”(张昊除外)退役后，中国双人滑组合进入到了新的时代。几个赛季下来，隋文静/韩聪在上赛季登上了世锦赛最高领奖台，却在平昌冬奥会上屈居亚军。而隋文静的脚伤也让他们无缘卫冕世锦赛。

男单方面，金博洋的出现让中国在这个项目上有了更多期待。平昌冬奥会上，面对一众高手，金博洋虽然没能登上领奖台，但第4名的成绩已经创造了历史。然而，金博洋在

本次世锦赛的自由滑中5次摔倒，成绩惨淡。

当今男子单人滑的竞争日趋激烈，四周跳和良好的艺术表现力缺一不可。金博洋面临的难题是如何兼顾跳跃的难度与滑行表演。另一位曾以滑行表演见长的中国男单选手闫涵在跳跃方面难以有所突破，在平昌冬奥会上无缘自由滑。心灰意冷的闫涵3月15日发微博宣布退役，但随后又删除了该条微博。

双人滑没有集团优势、男单仅有金博洋……以这样的阵容备战4年后的北京冬奥会，中国双人滑总教练赵宏博对此有着清晰的认识。“我们的后备人才不容乐观，十分匮乏，整个项目都是如此。在青少年方面与世界也有很大的差距。未来4年，我们将重视青少年后备人才的培养，甚至会尝试改变现有的整个培养模式。”

日前，中国花滑协会对外公布，4月22日~27日，中国花滑协会将在海南三亚举行双人滑选拔测试赛，优秀年轻队员将会获得前往国家队训练的机会。

将国家队的大门向社会敞开，积极调动社会力量参加北京冬奥会的备战工作，这是中国花滑协会的应急之举。然而，要想在短时间内获得效果不容易，毕竟花滑是一个对技术和艺术要求都很高的项目。而要想改变现有的整个培养模式，确保中国花滑稳步前进，中国花滑协会还要动一些脑筋。

男单方面，金博洋的出现让中国在这个项目上有了更多期待。平昌冬奥会上，面对一众高手，金博洋虽然没能登上领奖台，但第4名的成绩已经创造了历史。然而，金博洋在

本次世锦赛的自由滑中5次摔倒，成绩惨淡。

当今男子单人滑的竞争日趋激烈，四周跳和良好的艺术表现力缺一不可。金博洋面临的难题是如何兼顾跳跃的难度与滑行表演。另一位曾以滑行表演见长的中国男单选手闫涵在跳跃方面难以有所突破，在平昌冬奥会上无缘自由滑。心灰意冷的闫涵3月15日发微博宣布退役，但随后又删除了该条微博。

双人滑没有集团优势、男单仅有金博洋……以这样的阵容备战4年后的北京冬奥会，中国双人滑总教练赵宏博对此有着清晰的认识。“我们的后备人才不容乐观，十分匮乏，整个项目都是如此。在青少年方面与世界也有很大的差距。未来4年，我们将重视青少年后备人才的培养，甚至会尝试改变现有的整个培养模式。”

日前，中国花滑协会对外公布，4月22日~27日，中国花滑协会将在海南三亚举行双人滑选拔测试赛，优秀年轻队员将会获得前往国家队训练的机会。

将国家队的大门向社会敞开，积极调动社会力量参加北京冬奥会的备战工作，这是中国花滑协会的应急之举。

“我们的后备人才不容乐观，十分匮乏，整个项目都是如此。在青少年方面与世界也有很大的差距。未来4年，我们将重视青少年后备人才的培养，甚至会尝试改变现有的整个培养模式。”

日前，中国花滑协会对外公布，4月22日~27日，中国花滑协会将在海南三亚举行双人滑选拔测试赛，优秀年轻队员将会获得前往国家队训练的机会。

将国家队的大门向社会敞开，积极调动社会力量参加北京冬奥会的备战工作，这是中国花滑协会的应急之举。

“我们的后备人才不容乐观，十分匮乏，整个项目都是如此。在青少年方面与世界也有很大的差距。未来4年，我们将重视青少年后备人才的培养，甚至会尝试改变现有的整个培养模式。”

日前，中国花滑协会对外公布，4月22日~27日，中国花滑协会将在海南三亚举行双人滑选拔测试赛，优秀年轻队员将会获得前往国家队训练的机会。

将国家队的大门向社会敞开，积极调动社会力量参加北京冬奥会的备战工作，这是中国花滑协会的应急之举。

“我们的后备人才不容乐观，十分匮乏，整个项目都是如此。在青少年方面与世界也有很大的差距。未来4年，我们将重视青少年后备人才的培养，甚至会尝试改变现有的整个培养模式。”

日前，中国花滑协会对外公布，4月22日~27日，中国花滑协会将在海南三亚举行双人滑选拔测试赛，优秀年轻队员将会获得前往国家队训练的机会。

将国家队的大门向社会敞开，积极调动社会力量参加北京冬奥会的备战工作，这是中国花滑协会的应急之举。

“我们的后备人才不容乐观，十分匮乏，整个项目都是如此。在青少年方面与世界也有很大的差距。未来4年，我们将重视青少年后备人才的培养，甚至会尝试改变现有的整个培养模式。”